




















QUESTIONS AND ANSWERS

The answers given to the questions below are the respons.bi#y
of the Editor. You may direct all queries to LIGHT FOR THE DEAF,
2285 Frayser Boulevard, Memphis, TN 38128.

QUESTION

| notice the "Awake" and
"Watchtower" publications from
the Jehovah's Witnesses. What
about the person who doesn't
believe heaven, hell, or the Holy
Bible but believes in the
"Awake"” and "Waitchtower"”
magazines; is he saved?

ANSWER

The Jehovah's Witnesses claim
that they believe the Bible, but
they require their members to read
"Awake" and "Watchtower"
along with the Bible. This is their
way of preventing members from
studying the truth for themselves.
We do not have time in this space
to. explain where the Jehovah's
Witnesses are mistaken in their
teachings, but our answer is that
Jesus Christ is the only way to
heaven (John 14:6 and Acts
4:12). Jesus gave us the Holy
Bible to read and learn. We must
study it!l. All men's publications,
even Light for the Deaf, are
not perfect and contain mistakes.
You must measure men's
_publications by the Bible. If what
they teach agrees with the Bible,

well and fine! But if they disagree

" with the Bible, then bewarel

QUESTION

Suppose a Christian knows
everything in the Bible, but never
reads the Word of God. Does this
mean he tells a lie? Is he still in
sin?

ANSWER

| would be afraid to say "Yes" or
"No" because some Christians
have never learned to read, so
they have to listen to the preacher
or someone read the Bible in the
pulpit. If they know the Word of
God without reading, then fine
and well. Butif a person can read,
but refuses to read, then he can
be in sin. This isn't always true,
because a person may still be on a
very low reading level. The
average low-verbal deaf American
has a reading level around the
third grade. So although he can
read, many passages in the King
James Version of the Bible are too
difficult for him.So he feels
frusterated and gives up. The
person who can read, but who



doesn't want to read, is robbing
himself of a precious encounter
with God.

QUESTION

If a Christian is sick for a long
lime, and can't go to church, is that
okay? Or must he go to church
regularly? :

ANSWER

God never requires something
that is impossible for His children.
We should think of our sick
members and visit them when
possible. Of course if a person's
health permits him, he should
attend the assembly of the saints.

QUESTION

This husband and wife both are
not Christians. The husband has
sexual relations with another
woman and leaves his wife. He
files for a divorce. He marries the
other woman. The wife never has
had sexual relations with another
man. Does this mean the
husband is sinning?

ANSWER

Let our Lord answer your
question plainly: "I tell you that any
person that divorces his wife and
marries another woman is guilty of
the sin of adultery” (Matthew 19:9,

EVD). (See also Mark 10:11.)

QUESTION

In the same case above, is the
woman innocent of sin?

ANSWER

Our Lord said, "The only reason
for a person to divorce and marry
again is if his first wife had sexual
relations with another man”
(Matthew 19:9, (EVD). The same
is true of the wife. We believe that
it does not matter if it was the
sinning spouse or the innocent
spouse who filed for divorce, the
innocent spouse has not done
the sin of adultery.

QUESTION
I read 1 Corinthians 11:25 in the
EVD (English Version for the
Deaf) where it says, "In the same
way, after they ate, Jesus took the

. cup of wine. Jesus said, 'This

wine shows the new agreement
from God to His people. This new
agreement begins with My blood
(death). When you drink this, do it
to remember Me.™ | ask you: does
this wine mean juice?

ANSWER

The original Greek does not say
"wine"; the EVD supplied this
word. But it was the Passover
wine that Jesus had in the cup at
the Last Supper with His apostles.
Inthe U.S.A., when we say "wine",
we mean an alcoholic drink. Butin
Bible times "wine"” meant either an
alcoholic drink or fresh grape juice!
Only the context can tell us which
is meant. Since Jesus does not
want us to get drunk, | would think
that my answer is yes, the "wine"”
in 1 Corinthians 11:25 is grape
juice.
























